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Taas kerran aurinko päätti näyttäytyä 
leiriläisille. Leirikoira Oskukin pääsi naut-
timaan lämpimästä säästä ja rapsutuksesta, 
kun tulimme kuvaamaan telttojen sisustusta 
ja tekemään henkilökuvaa (tai oikeastaa 
koirakuvaa) hänestä.

Vaikka tekemistä on paljon kiire ei 
kuitenkaan vielä paina päälle. On aikaa 
nauttia kauniista ilmasta ja hyvästä musi-
ikista.

Pistän tähän loppuun vielä kauniin lasten 
runon...

Hiiri metsähän menevi,
reppunen selässä, 
pieni kelkkanen perässä.
Katti istui kannon päällä, 
alkoi hiireltä kysellä.
Mihin menet hiiri pieni?
Menen metsään halkoja hakkaamaan puita 
pinoamaan. 
Entä jos puu päällesi kaatuu?
Kyllä mä mahdun maan rakoseen.
Entä kun nälkä tulee?
Kyllä mä kalvan katajan juurta.
Entä kun vatsas paisuu?
Kyllä mä pistän neulasella.
Entäs kun veri tulee?
Kyllä mä voitelen voikkosella.
Mistä sen voikkosen saat?
Nuoren lehmän nännyhestä.
Mistäs nuori lehmä sen saa?
Ihanalta mättähältä- kauniin kukan 
nenästä! 
-kansanperinnettä-

Heidi
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Uutiset ja sää

Anagrammit ovat sanoja tai lauseita, joista eri 
järjestykseen laittamalla muodostuu toinen sana tai 
lause. 
Esimerkiksi Viestintäleiristä saa anagrammin “liriin 
etevästi”. Tunnista kultsi/resurssi seuraavista 
anagrammeista:

Isänne harva
Nelinkontin narisi
Velka onkin Jim!
Siveä Harja-Ilmari
Unelma hurja
Leivo ansa
Normien nimike
Jouluksi shakkia
Ps. Täti leiriin

Aurinko nousee 3:49 ja laskee 22:46
Päivän pituus on 18 h 57 min.

Uusi säämalli pyrkii kaupunginosan 
tarkkuuteen
Ilmatieteen laitos on ottanut testikäyttöön uuden 
AROME-säänennustusmallin prototyypin, joka 
kuvaa säätä kaupunginosan mittakaavassa. Uuden 
hienohilamallin odotetaan tulevaisuudessa hyödyt-
tävän rajujen sääilmiöiden, kuten rankkasateiden 
ja ukkospuuskien, ennustamista. Myös rannikko- 
ja järviseutujen vaihtelevia tuulia malli kuvaa 
hyvän erottelukykynsä ansiosta nykyisiä malleja 
paremmin. Parempien tuuliennusteiden avulla 
voidaan laatia tarkempia ilmanlaatuennusteita ja 
varautua haitallisten aineiden leviämiseen on-
nettomuustilanteessa. Hyvät tuuliennusteet ovat 
hyödyllisiä myös vesillä liikkujille. Suomen Ilma-
tieteen laitos on tällä hetkellä kolmas instituutti, 

jossa ennusteita lasketaan AROMEn avulla päivit-
täin. Tämänhetkinen AROME-malli on prototyyppi 
ja sen kehitystyö jatkuu vielä useita vuosia.
Ilmatieteen laitos

Kultasepänliike ryöstettiin Espoon 
Tapiolassa
Nuori, noin 20-vuotias mies ryösti kultaliikkeen 
Espoon Tapiolassa torstaina kello 14.39. Hän käytti 
ryöstön yhteydessä kaasusumutinta.
HS.fi  uutiset

Esitys: Eurooppa-koulu Helsinkiin syksyllä 
2008
Helsinkiin halutaan perustaa Eurooppa-koulu, 
joka avaisi ovensa syksyllä 2008. Alkuun opetusta 
tarjottaisiin 4–15-vuotiaille, ja täysimittaisena eli 
lukiota myöten valtion ylläpitämä oppilaitos toimisi 
vuoteen 2010 mennessä, jolloin oppilaita olisi 
arviolta 300.
HS.fi  uutiset

Lordi saa oman sarjakuvan
Euroviisuvoittaja Lordi saa syksyllä oman 
sarjakuvalehtensä. Lehden ensimmäinen numero ilmestyy 
lokakuun lopussa pidettäville Helsingin Kirjamessuille.

AnagrammejaUutiset
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Hannu Knuutilan haastattelu

Hannu Knuutila on ollut Seminaarin 
Koulun opettajana vuodesta 1973. Hän 
on nyt jäämässä eläkkeelle musiikkiin 
erikoistuneena luokanopettajana. Knuutila 
on myös opettanut pienkanteleen soittoa 
ja ryhmiä oli jopa 15 vuotta. Hän soitti 
kansanmusiikkiyhtyeissä 70- ja 80-
luvuilla, ja nykyään hän laulaa karjalaksi 
itseään 10-kielisellä kanteleella säestäen. 
Esiintymisiä onkin kesällä, ensin Sepänmäen 
Museossa 18.6. ja myöhemmin Kaustisten 
Kansanmusiikkijuhlilla. Knuutila soittaa 
kansanmusiikille tyypillisellä kutsu ja 
vastaus -menetelmällä, ensin hän laulaa 
säkeen itseään säestäen, ja sen jälkeen 
yleisö laulaa saman takaisin. Laulut 
kertovat Kalevalasta tai ovat muuten vain 
kansanmusiikkia. 
Knuutila organisoi koulun vappujuhlaan 
rock-konsertin, jossa soitti kolme yhtyettä 
kolmannelta, neljänneltä sekä viidenneltä 
luokalta. Bändit soittivat pääosin omia 
sävellyksiään, yhden soittajan äiti oli myös 
tehnyt kappaleen juhlaan.

Artti Pursiainen

Vitsejä

– Minne kirppu meni lomamatkallaan?
– Turkkiin tietysti!

– Mitä hyttynen sanoi, kun se näki 
nukkuvan miehen?
– ihanaa aamiainen vuoteessa!

– Elävätkö valaat todella sardiineilla?
– Kyllä.
– Miten ihmeessä ne saavat purkin auki?

– Miksi kirahvilla on niin pitkä kaula?
– Koska sen jalat haisevat.

– Mistä tunnistaa elefantin?
– Sillä on paidassa E-kirjain.

– Mitä Tarzan sanoi kun näki elefanttien
 tulevan vastaan mustat lasit silmillään?
– Ei mitään, hän ei tunnistanut niitä.

- Väitätte, että 3-vuotias joutui taloudellisiin
vaikeuksiin, kuinka se on mahdollista?
- Hän nielaisi markan.

- Miksi säkkipillistit kävelevät ympäriinsä 
soittaessaan?
- Liikkuvaan kohteeseen on vaikeampi osua.

- Äiti, saanko lukea siihen asti kunnes
nukahdan?
- Kyllä, muttet minuuttiakaan kauempaa.

Vaimo huusi banaania syövälle miehelleen
sohvapöydän yli:
- Mikä sinut muka erottaa apinasta?
Mies oli hetken hiljaa kunnes vastasi:
- Pöytä.
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Teltan sisustukset

Telttailu on hauskaa, mutta ei silloin kun teltassa 
vallitsee täysi kaaos. Koska telttailu tapahtuu 
yleensä luonnon keskellä, tai muussa paikassa, 
missä on paljon tekemistä, ei teltan siivoukselle tai 
ylläpidolle yleensä jää aikaa. Tämä on varmaankin 
se suurin syys siihen, että melkeimpä kaikissa 
teltoissa on hieman sekaista. Näin on jo käynyt 
täällä viestintäleirilläkin. Toinen syy voi myös olla 
se, että ilalla valvotaan myöhään. Silloin käy niin, 
että kun pitäisi mennä nukkumaan, niin vedetään 
vaan yöpuku päälle ja vaatteet lentävät milloin 
minnekkin. Tästä seuraa se, että teltta on vaatteiden 
peitossa.

Kävimme katsastamassa viestintäleirin telttoja. 
Meille annettiin lupa kuvata viittä teltta. Tettoja oli 
monen laisia ja niin oli sisustuksiakin. Löysimme 
jopa jousi sängyn ja muita luksus mukavuuksia.

Leon ja Maijan teltta. Se oli oikea luksus tason teltta. 
Siellä oli sähkövalot, kunnon matto, oikeat sängyt ja 
monia muita mukavuuksia. Siis telttailla voi myös 
ilman palelevia varpaita ja neniä. Teltassa vois siis 
olla moniakin mukavuuksia yhtäikaa. Lämmityslaite 
löytyi myös tästä teltasta. Tästä teltasta opimme 
sen, että telttailessa voi myös käyttää sähkövaloja. 
(ei koske korvessa telttailevia) 

Sannin, Lauran ja Sannan teltta. Kaunis ja mu-
kavasti sisustettu teltta, josta löytyi jopa ikkunaver-
hot, pieni pöytä ja lekoilutuoli. Siis taas löysimme 
mahtavan luksus teltan. Tästä teltasta opimme, että 
teltaa voi sisustaa kuin tavalista taloa. Eihän teltta 
kovasti eroa talosta, yleensä vain muotonsa ja ma-
teriaalinsa perusteella, mutta tytöillä olikin jo ihan 
talon muotainne ja pienen mökin kokoinen teltta.

Liisan ja Oskun teltta sekä koirakatos. Liisalla 
ja Oskulla (Osku on koira, kuten varmaan jo 
teidättekin) on ”eteisessä,” missä me vain kävimme 
kaiken näköistä kassia ja koiran talutus hihnaa ynnä 
muuta. Oskulla oli myös oma ns. olohuone. Tässä 
tapauksessa tarkoitan olohuoneella aurinko varjoa 
ja vilttiä jolla makoilla. 

Kriden, Elmon, Otton ja Tanelin teltta. Vaikutti 
kaukaa päin kovin pieneltä ja telttaa lähestyttäessä 
mietin, että miten ne pojat mahtuvat sinne 
NELISTÄÄN? Mutta kun astuimme sisään se 
olikin aikas tilava. Vaatteita ja tietotuutteja oli siellä 
täällä.  Pojilla oli hyvin tavallinen teltta. Ensimäinen 
ns. tavallinen teltta oli löydetty.  Makuualustat, 
makuupussit ja vaatteita, kasseja ja tietotuutteja 



tietotuutti 9.6.2006

6

(tietysti). Tästä teltasta opimme, että teltta voi olla 
myös tävallinen, ei tarvitse olla kamalasti mitään 
luksuksia. 

   

   

   

Annalla ja Iiriksellä oli aika iso teltta kahdella. 
Jos on iso teltta, mutta vähen väkeä teltassa tulee 
helposti kylmä. Suurempi ihmismäärä lämmittää 
teltan paremmin. Löysimme ”makuuhuonen” 
lisäksi myös ”varaston”, jossa säilytettiin ilmeisesti 
kaikki mille ei ollut muuta paikkaa, mm vaatteet. 
Tälläinen järjestelmä estää sotkuiset makuutilat, 
mutta ”varastosta” ei sen siistimpää tule, kuin 
makuutiloista ilman sitä. Tästä teltasta opimme 
sen, että sotkun voi rajata esim vain yhteen 
huoneeseen.

            

  

Tässä kaikki siis kaikki teltat, jonne meidät 
päästettiin katselemaan. Ne poikkesivat kaikki 
hyvin paljon toisistaan, mutta kyllä me löysimme 
myös yhtäläisyyksiä. Nämä asiat pätevät kaikkiin 
katsastamiimme telttoihin: kaikissa oli sotkuista 
ja sehän oli arvattavissa. Tietotuutti oli esillä 
jokaisessa teltassa. Ja kaikissa oli ”makuuhuoneet/
huone” erikseen.

Teltta numero 19. sisustusta...
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Onnellinen Osku – koira

Osku Kirves syntyi Tuusulassa 23.11.1992 Foxin 
ja Puuman rakkauden tuloksena kuuden pennun 
pentueeseen. Oskulla on neljä veljeä ja sisko. 
Veljekset Osku mukaan lukien olivat  saaneet 
tiikerimäisen ulkonäkönsä Foxi äidiltä, jolla oli 
suvussaan mm. pystykorvaa ja Norjan harmaata 
hirvikoiraa. Oskun sisko ”iso vaalee” oli perinyt 
hemaisevan ulkonäkönsä Puuma isältään, joka oli 
rodultaan kultainen noutaja. 

Osku vietti varhaislapsuutensa veljiensä ja siskonsa 
kanssa Liisan ja Maran takkahuoneessa leikkien 
ja temmeltäen. Leikin tiimellyksessä kaatui 
mm. joulukuusi ja joulukuusenkoristeet saivat 
uuden käyttötarkoituksen. Liisa ja Mara joutuivat 
rakentamaan lisämuurin, jotta varttuva sisarusparvi 
pysyisi paremmin hallinnassa. Tuon tuostakin nousi 
muurin päälle kuusi tassuparia ja lähes aina nälkäiset 
suut odottivat murkinaa. Pennut kasvoivat nopeasti 
ja edessä oli päätös luopumisesta. Maran mielestä  
yksi koira (Foxi) perheessä riittää ja kaikki pennut 
olisi sijoitettava uusiin koteihin. Keskustelun 
jälkeen Osku jäi ja muut sisarukset muuttivat.

Osku vietti Kirveksen perheessä huoletonta 
poikakoiraelämää äitinsä Foxin valvovan silmän 
alla, kunnes Foxi siirtyi 8.8.2004 Kirveksen 
perheen pihanurmikon alle. Nyt Osku on perheen 
koiraherra, lapsellinen hömppä, joka ei ole 
koskaan aikuistunut. Osku on utelias koira, jolla 
on pennun sielu. Osku on myös hieman pelokas. 
Osku muistaa koko ikänsä polkupyöräpojan, joka 
teki jotain sellaista, mitä kukaan ei voi hyväksyä. 

Myös epäilykset sauvakävelijöitä kohtaa juontavat 
juurensa polkupyöräpojasta. Oskulle jäi pieni kauna 
poikia ja polkupyöriä kohtaan.

Osku on lähes kaikkiruokainen ja perso 
valkosipulille. Osku on kova matkustelemaan, 
sillä on oma passi ja tunnistus siru korvan takana 
niskassa. Osku on käynyt Virossa ja Mellilän 
mökkimatka on tuttu auton ikkunasta, vaikka 
Osku ei autoilusta niin kovin välitäkään. Myös 
Viestintäleirit ovat Oskulle tuttuja. Ensimmäinen 
leirikokemus oli Hankasalmella 1993. Koska Osku 
on hieman arvaamaton lapsia kohtaan, se pääsi 
viestintäleirille seuraavan kerran vasta vuonna 
2004 Heinolaan. Nyt Osku on jo konkari teltan 
vahtimisessa. Öisin Osku lämmittää Liisan jalkoja. 
Yhteinen telttaelämä Oskun kanssa on mukavaa 
paitsi sateella, jolloin Oskun miehekäs turkkiaromi 
koettelee Liisan hajuhermoja.

Oskun onnen huippuhetki on silloin, kun ulkoiluhihna 
otetaan esiin ja Osku kuulee sanat ”lähdetäänkö 
ulos?”. Ulkoiluhihna onkin tarpeen sillä Osku 
karkaa heti tilaisuuden tullen. Hömppä koira kun 
on, Oskun saa helposti ulkona kiinni sanomalla 
”Osku lähdetäänkö ulos”. Osku ei innostukseltaan 
huomaa ollaanko ulkona vai sisällä.

Kuva: Anna, Osku ja Heidi

Iiris Penttilä

Kuva: Anna ja Osku
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Harrastukseni

Jääkiekko on kiva peli. Minä käyn joka 
talvi pelamassa kentällä kavereiten kanssa, 
melkkein joka päivä. Kun aina peli alkaa 
me tehdään suunitelmia miten peli toimii. 
Syöttely on tavallista. sitten suunnitelemme 
että kuka on kapteeni se päättä kuka on 
vaikka maalivahti. Jos kaptenni sanoi 
niin ei väitetään vastaan!!Joskus käydään 
jumatauolla mutt harvoin koska kaikille on 
jännää eikä maltetaan keskeyttää.     

dima kantola XD

                PELIARVOSTELU

Peli nimeltään: Runescape on mielestäni  
tosi hyvä peli. Tässä pelissä seikkaillaan 
ja kerätään tavaroita (etsitään tavaroita).
Tavaroita voi myydä kauppaan ja voi 
vaihtaa tavaroita toisien pelaajien kanssa. 
Runescavessa voi puhua eli kirjoittaa toisille 
pelaajille viestejä. Minä en ole pelannut 
tätä peliä pitkään mutta aion pelata. Olen 
pelannut habbohotellia mutta minusta  se on 
aika tylsä!!!!

dima kantola XD
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Jatkis...
…Suvi ja Janne istuskelivat 
varastorakennuksessa maitotölkeistä 
räätälöidyissä vaatteissaan ja valmistelivat 
VIHERKAIKON kokousta. Muutama 
muukin oli jo tullut, mutta ihmisiä oli 
kutsuttu saapumaan eri aikoina, etteivät 
poliisit tulisi epäluuloisiksi. Kaikilla oli 
kierrätetyt maitotölkkitakit päällä, Suvi ja 
Janne olivat askarrelleet niitä koko viime 
yön. VIHERKAIKON puheenjohtajaksi oli 
valittu Janne tämän peräänantamattoman 
innokkuutensa takia. Suvi kirjoitti 
ranskalaisilla viivoilla ajatuksiaan paperille, 
kun sisään saapuivat loputkin ihmiset. 
Janne käveli kunnioittavan hiljaisuuden 
vallitessa puheenjohtajan korokkeelle. 
”Hyvät kuuntelijat, on tullut aika ohjata 
nykyajan kulutus parempaan suuntaan. 
Oletteko kaikki mukana?!” ”Kyllä 
olemme!”, huusivat ihmiset. Yksi joukko 
ihmisiä kuitenkin oli vetäytynyt nurkaan 
pois massasta ja he eivät olleet vastanneet 
Jannen huutoon.
Suvi alkoi pelätä salaisen poliisin 
mahdollista vakoilua ja meni jututtamaan 
parin ronskimman aktivistin kanssa 
vetäytyneitä ihmisiä, jotka keskustelivat 
kiivaasti. ”Keitä olette?” kysyi Suvi.
”Olemme Jehovan todistajia!” ja siinä 
samassa he repivät takkinsa pois päältään 
ja kaikilta paljastuivat t-paidat joissa luki I 
Love God. Heidän huutonsa oli kiinnittänyt 
kaikkien varastossa olevien huomion, 
jolloin Jehovan todistajat jatkoivat: 
”Ihmiset tekevät vain vääriä päätöksiä, sillä 
ette ole valaistuneita. Liittykää meihin niin 
pääsette taivaaseen.” Suvi haistoi petoksen 
ja määräsi kätyrinsä tyhjentämään salin 
kiihkouskovaisista. Jehovan todistajat 
huusivat lentäessään ovesta ulos että 
vielä me palaamme jnejne mutta Suvi ei 

välittänyt. Kokouksen ja toimintastrategian 
setvimisen jälkeen kaikki lähtivät 
matkoihinsa odottelemaan ensimaanantaista 
iskua voimalaitokseen, mutta Janne tiesi, 
ettei uskonnollisista hihhuleista oltu vielä 
päästy eroon…

Leirillä kävi tänään päivällä Heinolan mikrotuki-
henkilö Timo Äyräväinen, joka oli jo viimevuonna 
tekemässä leiriä mahdolliseksi. Tänäkin vuonna ys-
tävällinen, lörpöttäväinen herra oli avannut meille 
palomuurin. 

Nyt mikrotuki tuli uudestaan paikalle, katso-
maan videoryhmän aikaansaannoksia. Anton innos-
tui haastattelemaan. Selvisi, että mikrotukihenkilö 
tarkoittaa ihmistä joka hoitaa tietokoneita, verk-
koja, ohjelmia, käyttäjiä ja ylipäätään pitää yllä 
tietotekniikkaa. Timon tehtäviin kuuluu myös atk-
suunnittelu. Työ on kovin kiireistä kun kaupunki 
ei palkkaa tarpeeksi mikrotukihenkilöitä. Kivointa 
työssä on se kun uusia juttuja tulee koko ajan ja kun 
on kiinnostunut tietotekniikasta, sitä saa yllin kyllin. 
Koulutusta mikrotukihenkilö on saanut paljonkin, 
elektroniikasta mikrotukiohjaukseen. Haastattelun 
lomassa ilmeni myös että nykyinen mikrotuki on 
entinen puuseppä! Tosin tietotekniikan parissa on 
vierähtänyt jo 14 vuotta. Ikäviäkin puolia työstä 
löytyy. Jos joutuu näpyttelemään käsin 270 opet-
tajan nimet tietokantaan, se tuppaa olemaan ikävää 
ja aikaa vievää. ”Työn tulokset ei välttämättä näy 
vaikka kaksi viikkoa juoksisi bittimaailmassa”, 
lisää Äyräväinen. Tulevaisuuttaan herra mikrotuki 
on suunnitellut, mutta salaperäisenä miehenä ei hi-
isku niistä sanaakaan. Ei vielä. 

Mikrotukihenkilö
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Tarpeellista Tietoa

Miksi lokit mekastavat öisin?

Vastaus: Aika ajoin voimakas lokkien kirkuna 
häiriköi leiriläisten unta. Miksi lokit mekastavat 
öisin? Aktiivinen lintuharrastaja Jorma Tenovuo 
Turusta arvioi, että kyseessä on lokkien reviirikiista. 
Heinolassa kyse on todennäköisesti Naurulokeista. 
Lokit ovat yhdyskuntalintuja ja pariutuneet linnut 
ovat tällä hetkellä pesimispuuhissa ja ovat tuolloin 
tavallista tarkempia reviireistään. Lokit aktivoituvat 
yleensä iltaisin ja öisin kun ilma on viileämpää. 
Varikset yrittävät varastaa lokkien munia ja 
päinvastoin, joten metelöinti saattaa johtua myös 
varisten ja lokkien kiistelystä.
Naurulokit asuvat pääasiassa järvien  rantaruo
vikoissa, mutta viihtyvät hyvin myös ihmisten 
läheisyydessä. Kaupungeissa voi olla suuria 
naurulokkiyhdyskuntia. Naurulokin ääni 
poikkeaa isoimpien lokkien kaklatuksesta. Se 
on enimmäkseen kirkumista.  Naurulokit pesivät 
yhdyskunnissa. Niitä elää sekä järvien että meren 
rannassa. Molemmat vanhemmat hautovat munia. 
Poikaset lähtevät pesästä heti. Naurulokki on 
kaikkiruokainen. Se syö mm. äyriäisiä, kaloja, 
matoja ja hyönteisiä. Se popsii niitä joko, ilmasta, 
lentäen, tai vedestä, uiden. 
Iiris Penttilä

Miten välttää leiri taudit?

Pitää olla syömättä sipsejä ja karkkeja ja syömällä
terveellisesti ja NUKKUMALLA! Ei ole paljoa 
väliä nukkuuko sisällä vai ulkona.

Ari Helmisen haastattelu
Kuka olet?

- Olen Ari Helminen ja olen sanomalehti Itä-
Hämeen päätoimittaja

Lehtenne oli saanut jotain palkintoja vuoden 
aikana?

- Kyllä, olemme saaneet kuusi 
palkintoa ja tunnustusta. Ensinnäkin 
meidät valittiin vuoden parhaaksi 
paikallislehdeksi, meillä on paras 
kuvitus sekä Elina Tanhuan ottama 
paras yksittäinen kuva. Sanomalehtien 
Liiton järjestämässä ulkoasukilpailussa 
voitimme kaksi kilpailua kolmesta. 
Saimme tunnustuksen parhaasta 
etusivusta ja päivittäisestä urheilusivusta, 
ja meidän kansalaistoimittajamme oli 
saanut Journalistiliiton myöntämän 
Sananvapauden Miekan, joka on hyvin 
harvinainen palkinto.

Onko kivaa olla päätoimittaja?
- Onhan tämä ihan kivaa, mutta joskus aika 

raskasta ja työteliästä. Joudun tekemään 
vähän kaikenlaisia hommia ja teen pitkää 
päivää.

Mikä on kivointa Heinolassa?
- Nyt on ollut kivaa kun olemme 

sponsoroineet Jyrää -konserttia, ja Lordi 
tulee sinne esiintymään.

Oletko Lordi-fani?
- En voi sanoa olevani Lordi-fani, mutta 

olen tyytyväinen että pääsin vaikuttamaan 
siihen että Lordi tulee Heinolaan ennen 
kuin tiedettiin, että se voittaa Suomen 
euroviisukarsinnan saati sitten koko 
kilpailua. Hyvä, että olin Lordin kannalla 
ennen tätä nykyistä mediahässäkkää.

Onko Heinolassa jotain tosi tylsää?
- Talvella Heinola on liian hiljainen 

kaupunki. Silloin voisi tapahtua vähän 
enemmänkin.
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Oletko syntyjäsi Heinolasta vai oletko muuttanut 
tänne?

- Olen kotoisin Heinolan maalaiskunnasta 
Sysmästä. Kävin kouluni Helsingissä, sitten 
kiersin vähän maailmaa kunnes tulin tänne.

Mitä lehtiä luet?
- Helsingin Sanomat tulevat meille joka 

päivä. Pyrin lukemaan Etelä-Suomen 
Sanomia, Suomen Kuvalehteä, Länsi-
Savoa, Keski-Suomen Sanomia.

Kiitos Haastattelusta.
- Olkaa hyvä.

Vitsit & Vastaukset
Miksi ihmiset polttavat niin paljon tupakkaa?
Vastaus:  Koska se on hyvää.
- Antton -
Vastaus: Siltäosin ihminen on hölmö.
- Jari - 
Koska ei ole varaa sikariin!
- Elias -
X
- Jusu -

Mitä ihmissusi syö talvella?
Vastaus: Pakastettua grilli ruokaa.
-Antton- 
Lunta.
-Jari-
Pakaste lihaa.
- Elias - 
Lumihiutaleita.
- Jusu -

Mitä hyttynen kun näki nukkuvan miehen?
Vastaus: X
-Antton-
Jipii! Herkkua näkyvissä!
-Jari-
ruokaa!
- Elias - 
X
- Jusu - 

Antton

Ari Helminen
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Verkko-opiskelu uusi 
väylä opiskeluun

Suomen ensimmäisiä verkko-opiskelu ympäristöjä 
on Otavan Opiston  Internetix , jossa voi suorittaa 
koko lukion tai valinnaisesti lukion kursseja, mutta 
myös kesken jääneen peruskoulun. 

Nettisivuilla esitellään nettilukiota seuraavasti:
” Nettilukio toimii Otavan Opiston aikuislukion 
yhteydessä. Pääsyvaatimuksena on 18-vuoden ikä 
sekä peruskoulun päättötodistus tai vastaavat tiedot. 
Opiskelun voi aloittaa milloin tahansa.

Voit hakea Nettilukion opiskelijaksi, jos et ole 
minkään muun oppilaitoksen kirjoilla. Jos opiskelet 
jo jonkin toisen oppilaitoksen alaisuudessa, voit 
suorittaa yksittäisiä lukiokursseja Internetixissä. 

Nettilukiossa opiskellaan vuoden jokaisena päivänä, 
ympäri vuorokauden, kaikkialla Suomessa ja 
ulkomaillakin. Nettilukio on hyvä vaihtoehto silloin, 
kun opiskelija pystyy itsenäiseen, oma-aloitteiseen 
ja määrätietoiseen työntekoon.

Opiskelua varten tarvitaan tietokone, jossa on Internet-
yhteys, sekä WWW-selain opiskeluympäristön 
käyttämistä varten ja sähköpostiohjelma 
yhteydenpitoon.

Käytännössä nettilukion opiskelu on 
kurssimateriaalin lukemista, tiedonhakua erilaisista 
lähteistä ja oppimistehtävien tekemistä. Omassa 
aikataulussa, kotona tai missä ikinä oletkin... ”

Esimerkiksi matematiikan pitkästä oppi määrästä 
on tarjolla seuraavat kurssit:

Funktiot ja yhtälöt  (MAA1) 

Polynomifunktiot  (MAA2)
Geometria   (MAA3)   
Analyyttinen geometria  (MAA4)    
Vektorit  (MAA5) 
Todennäköisyys ja tilastot  (MAA6)    
Derivaatta  (MAA7)   
Juuri- ja logaritmifunktiot  (MAA8)   
Trigonometriset funktiot ja lukujonot  (MAA9) 
Integraalilaskenta  (MAA10)

Syventävät kurssit

Lukuteoria ja logiikka  (MAA11)
Numeerisia ja algebrallisia menetelmiä  (MAA12)
Differentiaali- ja integraalilaskennan jatkokurssi  
(MAA13)

Tänä keväänä Internetixin ja Otavan opiston 
aikuisopisto valmistui 12 ylioppilasta. Lukion 
opiskelu kokonaan verkossa sopinee parhaiten 
lujatahtoisille, itsenäisille aikuisille, joilla on jokin 
tärkeä syy saada valmistua ylioppilaaksi. Sen sijaan 
yksittäisten kurssien suorittaminen muun opiskelun 
täydennykseksi voi olla monellekin lukiolaisille 
hyvä tapa kasvattaa sivistystä ja vahvistaa 
tietopohjaa kirjoituksia varten.

Juha N

Osallistu Taiteiden 
yöhön!

Oletko kiinnostunut osallistumaan taiteiden yöhön? 
Viime kesänä yhdessä HETKY:n (Helsingin 
tietojenkäsittelyliitto) kanssa olimme Lasipalatsissa 
ottamassa vastaan kuvia, joita taiteiden yön yleisö 
lähetti kamerakännyköillään. Kuvat heijastettiin 
videotykillä Lasipalatsin seinälle.
Keksimmekö tänä kesänä jotain uutta? Mitä?
Jos olet innostunut olemaan mukana kehittämässä 
ideaa sekä toteuttamassa sitä Taiteiden yössä, 
niin ota yhteyttä vaikkapa Maijaan. Erityisesti 
vastuuhenkilöä kaivataan!
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Virtuaalitallit

Virtuaalitalli eli A sim game stable on netissä 
sijaitseva ns. talli. Virtuaalitalli on siis netti 
sivusto. Virtuaalitallit ovat (kuten nimestä voi 
jo päätellä) virtuaalisia sivustoja, eli mikään 
niillä sivustoilla ei tapahdu oikeasti. 

Virtuaalitalleille, kuten kaikilla muillakin 
talleilla on hevosia. Hevosilla on joko omat sivut, 
tai ne ovat kaikki samalla sivulla. Hevoselle 
keksitään nimi, ikä ym. tiedot ja hankitaan 
jostain kuva/kuvat. Virtuaalihevosia voi hoitaa, 
niillä voi kilpailla virtuaalisissa kilpailuissa. 
Kilpailut sijaitsevat jollain netti sivustolla, ja 
siellä on tiedotettu tarkkaan miten kilpailuihin 
voi osallistua. Voittajat arvotaan virtuaalisella 
arvonta koneella, mutta voittaja ei voita mitään 
todellista, vaan esimerkiksi virtuaalieuroja, 
jotka ovat ns. olemattomia rahoja, joilla käydään 
kauppaa virtuaalimaailmassa. Virtuaalieurot, 
eivät maksa mitään, eikä niiden eteen tarvitse 
tehdä mitään. 

Virtuaalitallille otetaan myös hoitajia. Jotkut 
tallit ottavat virtuaalihevosilleen hoitajia, 
jotka hoitavat hoidokkejaan kirjoittelemalla 
hoitopäiväkirjaa, jonka ideana on kirjoittaa 
keksitty tarina siitä mitä teki hoidokkinsa 
kanssa. Tarina annetaan Sen tallin omistajalle, 
joka omistaa sen kyseisen hevosen, josta tarina 
on kirjoitettu. Omistaja arvio tarinan ja antaa 
hoitajalle hoitopisteitä, tai virtuaalieuroja 
(selitetty yllä), joilla hoitaja voi ostaa itselleen 
jotain virtuaalisista kaupoista.

Virtuaalitalli voi itse järjestää toimintaa, 
esimerkiksi kilpailuja, joissa täytyy vain 
päättää säännöt, ja kirjata osalistumis ohjeet 
ylös jollekin sivulle. Kilpailuihin otetaan 
osallistujia, mutta he saavat itse ilmoittaa millä 
hevosella ja missä luokassa hän kilpailee. Sitten 
osallistuja ja hevonen kirjataan ylös ja kun 
osallistujia on tarpeeksi arvotaan sijoitukset 
virtuaalisella arvontakoneella. Virtuaalitallit 

voivat myös painottua kasvattamaan jotakin 
tiettyä hevosrotua. 

Hyviä virtuaalitalli aiheisia sivuja:

VRL – Virtuaalinen Ratsastajain Liitto
http://www.virtuaalihevoset.net

Cranberry Ponies - virtuaalitalli
http://cbponies.cb.funpic.de/

Rowea – virtuaalitalli
http://koti.terrieri.net/rowea/

hevostalli.net – virtuaalitalli foorumi
http://www.hevostalli.net/list.php?f=12

Polleja
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Hedelmä – ja vihannestukkurin 

arkipäivää

Martinin ja Eliaksen isä Jari on ollut vuosikausia 
vihannes- ja hedelmätukkurina. Tässä on  
muutama kysymys ja vastaus.   

Millainen on tavallinen työpäivä vihannestukussa?
Työt alkavat klo 4 aamulla?
Miksi niin aikaisin?
Kaikki tuoretavarat tuleva öisin maaseudulta ja 
vihannespakkaamoilta, siksi pitää aloittaa työt 
aikaisin, jotta tavarat saadaan mahdollisimman 
tuoreina asiakkaille. Ravintolat ja kaupat haluavat 
tavarat tuoreena.
Milloin päivä päättyy?
Kotiin lähdetään kello 15 – 17 välillä.
Mitä tapahtuu aamulla neljän jälkeen?
Työ aloitetaan yöllä tulleiden ravintoloiden yms. 
raaka-aine tilausten ja toiveiden toteuttamisesta.
Miten tilaukset tulevat; sähköpostilla tai faxilla?
Aikaisemmin tuli faxeja enemmän. Nykyään 
sähköposteja ja faxeja on yhtä paljon.. Tilauksia on 
20- 40 odottamassa. päivästä riippuen.  
Montako toimittajaa teillä on?
Ulkomaisia on 8-10 ja kotimaisia kesällä 35 ja 
talvella 10.
Kuinka pieniä määriä otatte vastaan tuottajilta?
Jopa yksityisiltä ostetaan esim. korvasieniä näin 
keväällä ja kesällä metsämarjoja. Yksityisten 
kanssa käydään käteiskauppaa. 
Mistä vihannestukkurin tulot kertyvät?
Puhelinmyynti on noin 80 %. Se on pääosin 
lyhyt syklistä 48 tunnin myyntiä, jossa soitetaan 
kauppoihin ja ravintoloihin jne. Loppu kertyy 
vakioasiakkaiden tilauksista.  
Vihannestukkurit soittavat myös aktiivisesti 
puutarhoille ja muille tuottajille.
Miten osaat tarjota käyvän hinnan tomaateista 
puutarhurille?
Sen märittää markkinatilanne, jossa joutuu 
ottamaan huomioon pitkäaikaisen asiakassuhteen. 
Jos puutarhurille maksaa liian vähän, niin 
seuraavalla kerralla hän ei ehkä myy. Sääkin 
otetaan huomioon.  Mutta aikaväli on monta 
viikkoa. Aurinkoiset viikot tomaatin ja kurkun 
kasvatuksen alkuvaiheessa merkitsevät, että 4 - 6 
viikon kuluttua niitä kypsyy paljon.   Mansikassa 

aikaväli on paljon lyhyempi. Myös sateisuus 
vaikuttaa hintaan, sillä silloin marjoja ei tule niin 
paljon myyntiin..    
Mikä tuote on tukkurin kannalta sellainen, josta 
voi tulla pahat tappiot?
Yrtit esim. tilli, basilika ovat tällaisia. 
Entä marjoista?
Kaikki ovat vaikeita. Tuore marjakauppa on tosin 
alentunut tasaisesti vuodesta, koska ihmiset ostavat 
ne entistä enemmän pakasteina. 
Mikä on vaikeaa ulkomaan kaupassa?
Herkät tuotteet kuten salaatit, jonka rahti Italiasta 
Suomeen kestää 3 päivää.
Ulkomailta ostettaessa pitää tunto vastapuoli 
eli olla vahva luottamussuhde. Se on ulkomaan 
kaupassa suuri haaste tukkukauppaa aloitettaessa. 
Myyttekö suomalaisia marjoja ja vihanneksia 
ulkomaille?
Vain poikkeustapauksissa myydään ylijäämäeriä 
Ruotsiin.
EUhun liittymisen jälkeen oli paljon puhetta 
kurkkujen käyryysdirektiivistä yms. Onko niistä 
ollut haittaa vai hyötyä vihannestukkurille 
ostaessa ja myytäessä?
Ei mitään merkitystä
Miten niin?
Kaupalla oli jo aiemmin omat laatuluokitukset 
käytössä.
Millainen ihminen menestyy vihannestukkurina?
Aamuvirkku pitää olla. Sirpa ei voisi olla missään 
tapauksessa vihannestukkuri.
Riskinottaminen järjellä ja työssä oppiminen ovat 
oleellisia.

Haastatteli Juha N
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Kauris
Tänään kaikki onnistuu erinomaisesti. 
Erityisesti kaikki keittiöhommat sujuvat lähes 
ongelmitta. Varo kuitenkin purkinavaajaa. Myös 
valkosipulipuristin saattaa tuottaa ongelmia. 
Sinulla on kuitenkin ystäviä, jotka auttavat.

Vesimies
Päiväsi on aurinkoinen. Varo ultraviolettisäteilyä. 
Suhteesi tietokoneisiin paranee ja saat selville 
tänään jotain uutta. Varo pistorasioita ja 
vesiämpäreitä.

Kalat
Nyt nappaa, varo siimaa ja vieheitä, koukkujen 
kanssa menee jo paremmin. Päivästä tulee 
mukava ja saat uusia yllättäviä ystäviä. 

Oinas
Tietokoneesta on tänään sinulle suurta apua. 
Saatat tarvita myös kameraa ja puhelimestakin 
on hyötyä. Saat tänään iloisen tekstiviestin.

Härkä
Tuntuuko stressiä? Hengitä syvään ja rentoudu. 
Pyöritä käsiäsi vuorotellen ympäri kymmenen 
kertaa ja nosta hartioitasi vuorotellen kohti 
korvia. Pyöritä päätä varovasti puolelta toiselle ja 
sulje silmäsi hetkeksi. Heti tuntuu paremmalta! 
Varo nokkosia, ne saattavat polttaa.

Kaksoset
Siivousvälineet kiinnostavat sinua oudosti, tunnet 
pakonomaista tarvetta tarttua moppiin. Myös 
roskakorit vetävät sinua puoleensa. Onnistut 
muuttamaan oudot tuntemukset lecuiksi. Päivä 
on iloinen ja aurinkoinen.

Rapu
Olet pirteä ja hyväntuulinen. Varo takaperin 
kulkemista, voit törmäillä. Teet monet 
onnelliseksi.

Leijona
Vältä karjumista tai menetät mukavia 
leirituttavuuksia. Etsi nelilehtinen apila ja onnesi 
kääntyy.

Neitsyt
Saat tänään haukun jos toisenkin. Haukkuva koira 
ei pure, varo kuitenkin. Luota ystäviisi saat iloisen 
yllätyksen.

Skorpioni
Tänään ei pelaaminen onnistu, häviät kaikki ottelusi. 
Keskity toisten viihdyttämiseen. Saat ympärilläsi 
olevat hyvälle tuulelle.

Jousimies
Päivä on haasteita täynnä, onnistut kaikessa mihin 
ryhdyt. Varo teltan naruja, saatat kompastua. 
Ratkaiset monta hankalaa ongelmaa ja autat muita. 

Eulaalia Ennustaja 

Horoskooppi
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Kävin tänään apteekissa ihan yksikseni. Oli tosi 
hassua. Siellä ne tavalliset ihmiset eli tavallista 
elämää. Joku osti torilta kukkia, toinen oli kau-
passa ja monta mummoa jonotti mittaukseen. Ei 
ne tienny etten mä kuulu sinne, että mulla on tän 
viikon ihan oma todellisuus: Viestintäleiri. 

Elämäähän tääkin on, ihan tavallistakin oma-
lla tavallaan kun yli kymmenen vuotta on viikon 
tai pari kesästä leireilly. Samalla tavalla täällä 
syödään, nukutaan, sosialisoidaan kun “oikees-
sakin” elämässä. Mut siltikin tää on ihan erilaista. 

Leirillä aikakäsitys on kummallinen. Aika 
pysähtyy. Koko muu elämä unohtuu, täällä on 
paikalla tässä ja nyt. Viikon kulttua lähdetään Is-
lantiin, hauskalle matkalle jota on odotettu kauan. 
Ei sitä pysty yhtään ajattelemaan. 

Ihan kun miettis jonkun toisen elämää. Mähän 
oon täällä, leirillä. Ei elämää ole leirin jälkeen. 
Tai on mut ei se oo samaa elämää kun täällä. Se 
on pölömpää. Pitää muistaa maksaa laskuja, tehdä 
koulujuttuja, tienata rahaa ja mennä ajoissa nukku-
maan että jaksaa puurtaa. 

Täällä unohtuu ihan totaalisesti se elämä. On-
neksi. Mut on leirilläkin aika joka menee eteenpäin. 
Nyt on jo kolmas leiripäivä menossa. Hirmusta 
vauhtia. Äsken oli aamu ja nyt kello on yli viis. 
Viiden päivän päästä on kotiinmenoaika. Sit tää on 
taas loppu. Oih ja voih. Mut niin kai elämä menee, 
ei sille mitään voi. 

Nautitaan nyt kun voidaan. Ja sit ens kesänä uud-

Raisan Ajatuksia

Julistus torstaina järjestetystä mieleno-
soituksesta.

M i e l e n o s o i t u s 
Viekkaan leirillä!!!

Mielenosoittajat

Videoarvostelu

Eilisillan video oli selvä vallankumouksen kipinä. 
Viekkaalla liikkuvat kumoukselliset aatteet 
olivat mukana videota käsikirjoitettaessa. Idea 
sekä toteutus olivat loistavia, joten kapinallisilla 
on selvää taitoa ja kykyä vallankumousta 
suunniteltaessa. Pitäkää siis silmänne auki 
salaperäisten kokousten varalta, ja jos näette 
Che Guevaran kuvia jossain, ilmoittakaa heti 
infopisteeseen. Niin, ellei siellä liiku isoa joukkoa 
mahdollisesti suunnittelemassa vallankumousta…
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Ursula tietää taas

Kiitos kysymyksistä. Lisää saa tulla lehtihuoneen 
oven vieressä olevaan kassiin. Tässä 
viimeisimmät:

-Miksi koulun takana oli eilen yhtäkkiä paljon 
autoja?

”Valloitusko?”

Kuten kaikki koululaiset tietävät, rehtoreilla 
on kesän aikana vimmattu verkostoituminen 
meneillään, että syksyllä olisi taas tarjota uusia 
kujeita. Naapurissamme on tällaisten kujeiden 
pääpaikka, ja kuten olette huomanneet, tänä vuonna 
siellä kehitellään kunnon sirkusta. Teltat ainakin 
ovat ihan kunnioitettavan kokoiset. Nyt nämä 
klovnit ovat kokoontuneet, tulleet ympäri Suomea 
Heinolaan, ja tarvitsevat tietenkin pysäköintitilaa. 
Sitä heille oli osoitettu naapuritonteilta, ja kun 
me nyt satumme olemaan naapuritontilla, he 
toivat peltilehmänsä meidän viheriöillemme. Ei 
siis kyseessä mikään valloitus, vain tilapäinen 
reviirin laajennus. Eiköhän tilanne tasaannu ihan 
piakkoin…

Ursula

-Kuinka saan porkkanatahran pois valkoisesta 
vaatteesta? Tavallinen pesuaine 60 asteen pesulla 
ei toiminut.

”Läikkäpaita”

Hyvä ihminen. Saat loisteliaan vastauksen 
ongelmaasi minkä tahansa pesuainevalmistajan 
asiakaspalvelusta. Eri asia on, toimivatko nekään 
ohjeet. Itse olen havainnut hyödylliseksi pistää 
kysymyksen Marttaliiton keskustelupalstalle, sieltä 
löytyy maanläheisiä ja koeteltuja konsteja. Kuten 
viimekesäinen neuvo. Sain takkiini broilerinrasvaa 
eikä se lähtenyt pesussa millään tahranpoistoaineella 
tai pesuaineella. Martat neuvoivat, että paras 
puhdistusaine on Fairy. Sitä vain reilusti tahraan ja 
koneeseen, kyllä puhdistuu. Ja niin kävi!
Kierrätänkin tässä neuvoa: lutraa tahraan reilusti 
Fairya ja pistä koneeseen. Ellei toimi, pistä vaate 
matonkuteiksi. Jos toimii, kierrätä vinkkiä.

Ursula

-Ovatko seepran raidat pelkästään karvoissa vai 
onko sen nahkakin raidallinen?

”Raitafani”

Luotettava tietolähteeni kertoi, että seepran raidat 
ovat kuin tatuointi sen nahassa. Jos siis parturoit 
seepran puliksi, se on edelleen raidallinen.

Ursula

-Mikä ero on vanhalla ja ikivanhalla?

”Vanhan tytär”

Kiinnostava ja ajankohtainen kysymys. En löytänyt 
tieteellistä rajanvetoa, koska ymmärtääkseni tiukka 
määrittely on mahdotonta. Riippuu näkökulmasta, 
mikä on vanha ja mikä ikivanha. Ja ikivanhakin 
voi olla joko uudelleen arvoon noussutta tai sitten 
kerta kaikkiaan sellaista, mistä on päästävä eroon. 
Vanha on monesti vielä korjauskelpoista, ikivanha 
voi olla arvokasta antiikkia tai hävitettävää. Tässä 
on tietysti se vaara, että hävitetään sellaista, mikä 
myöhemmin ymmärretään arvokkaaksi. Näin käy 
monesti vanhojen rakennusten kohdalla: niitä 
pidetään vanhoina ja arvottomina ja ne puretaan ja 
muutaman vuoden kuluttua huomataankin, että tuli 
tehtyä iso moka.
Mutta ihmiset: alle kouluikäisten perspektiivistä 
vanhoja ovat kaikki yli 10-vuotiaat, ikivanhoja yli 
20-vuotiaat. Keski-ikäisen mielestä vanhoja ovat 
(ehkä) yli 70-vuotiaat, ikivanhoja yli 100-vuotiaat. 
Eli ehkä voisi sanoa, että vanhuuskin on katsojan 
silmässä…
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Arvoitus!
Pianoa vai radio-ohjelmaa?

Olen joutunut joka päivä miettimään, kumpaa 
leirillä tulisi arvostaa enemmän, pianonsoittoa vai 
oman radio-ohjelman kuuntelua. Molemmat ovat 
tietenkin arvokkaita itseilmaisun muotoja, mutta kun 
oma radio-ohjelma on vain leiriajan erikoisherkkua 
ja pianoa voi soittaa ympäri vuoden, arvostaisin 
mieluummin omaa radio-ohjelmaa.

Näillä aloituslauseilla tarkoitan tietenkin, että 
voisitteko pianonsoittajat jättää aulan pianon 
rauhaan ja antaa ihmisten kuunnella aulassa Radio 
Viekasta. Pianoja löytyy muualtakin, mutta aula 
on erinomaisen kiva kuuntelupaikka, varsinkin 
silloin, kun kioskissa on hyvät tarjoilut. Siinä on 
lisäksi puhelin, jolla voi osallistua ohjelmaan. Ja 
kuunteluhetki on sosiaalinen.

Liisa

Juoruja...
... Jusu on hot!
...Aura on kaunein!
... Teemu suosittelee kaikille haukea lounaaksi
.... Joko Sirpa on siirtynyt todellisiin vanhoihin 

Rouviin? Muistaakseni hän täytti pyöreitä vuosia 
vapun maissa. Paljon onnea vielä kerran.

.... Laura ja Sanni ovat kadonneet

.... Onpas kiva leiri!!!!!!!

....noob

....Anton on ihastunut Juuliaan

....lasagne ei saanut ansaitsemaansa arvostusta

....Jotkut tytöt panttaa juorukonetta

....Anton on rakastunut Juuliaan

....Anna viettää aikaa netissä melkein kokoajan

....Virve sanoi muuttavansa Petterille!

....Raisa ja Jari istuivat pihalla ja Jarilla ei ollut 
paitaa

....Petteri kiirehti 6 tunniksi leirille!

....Dima on musiikkinero!

....Dima on pianovirtuoosi

Mitkä kasvikset esiintyvät ku-
vassa?
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UNENMAASSA AUTUAASSA
OVILLE ET KOLKUTA.
UNENMAASSA AUTUAASSA
ÄLÄ TYHJÄÄ TOLKUTA.

*** 

VISPILÄ JA KAUHA.
NAPPEJA JA NAUHA.
LEIKKIROTTA, 
PISSAPOTTA.
PÖKSYNLAHJEPITSEJÄ.
KOKOELMA VITSEJÄ.

*** 

ETANA LEHDEN ALLE MATAA.
ETANA SANOO, MILLOIN SATAA

*** 

HIIRULAISEN HIENO MAJA
OLI VANHA KENKÄRAJA.
SIELLÄ HIIRULAINEN ELI
PIENOISIAAN PAIMENTELI.
PESI NIITÄ, NEUVOI NOITA
PIENOISIA PALLEROITA,
ANTOI MAITOA JA PULLAA,
LAULOI ILLOIN: 
AA-AA-TUUTILULLAA.

*** 

ENTTEN TENTTEN TEELIKA MENTTEN
HISSUN KISSUN VAAPULA VISSUN
EELIN KEELIN KLOT
VIIPULA VAAPULA VOT
ESKON SAUN 
PIUN PAUN
EEMELI VASTASI: NYT POIS!

*** 

APINA KAPINA KIIPESI PUUHUN,
PUTOSI SIELTÄ POLIISIN SUUHUN,
POLIISI LUULI SITÄ MAKKARAKSI
JA PURAISI PALAN POIS!

***

ONKO TUTTU SE PAAKARIJUTTU, PAAKARIJUTTU
,PAAKARIJUTTU ? 
ONKO TUTTU SE PAAKARIJUTTU, 
SE PULLAKUJAN JUTTU? 

*** 

KOIRA SANOO HAU-HAU,
RÖH-RÖH SANOO SIKA, 
KISSA SANOO NAU-NAU, 
ROTAN VIKINÄSSÄ VIKA.

*** 

PÖLLÖ SANOO HUHU-HUU, VARIS RAAKKUU, 
KUULET SEN, 
KVAK-KVAK ANKKA PUHUU, 
VAAN MITÄ SANOO VARPUNEN?

*** 

HEI KIPPURA KIULU, SOI KISSALLA VIULU, 
LEHMÄ LOIKKI YLI KUUN, HAUVAA HUVITTI 
SELLAINEN JUMPPA, JA LUSIKKA LIVISTI 
SEIKKAILUUN. 

*** 

TUIKI, TUIKI TÄHTÖNEN,
JALOKIVI TAIVAINEN.
IHMETTELEN MAAILMAA, KORKEAA JA AVARAA.

***

Tikka kapuaa pitkin puuta,
etsien jotakin lähelle suuta.
Sitten se kaarnaa pikkuisen hakkaa
ja pullean toukan suuhunsa nakkaa. 
-Tuija Virtanen-

Perheen pienimmille
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ApinaBoxi

Anna

Heidi Artti

Diman

Martin

        IirisIiris

Anton


